ТВОРЧЕСКАЯ СМЕНА 2019

Во время летних каникул учащимся тоже нужно просвещаться и приобщаться к прекрасному! Именно поэтому преподаватели и учащиеся нашей музыкальной школы с радостью открыли двери для пришкольных лагерей. 
Вторая неделя каникул открылась программой «В гостях у сказки». Те самые добрые истории, обучающие теплоте и дружбе, вновь предстали перед глазами маленьких слушателей: сказочница Кулешова Наталья Юрьевна открыла дверцы в прекрасную музыкальную шкатулку. Здесь и бал, и красавица Золушка, и Фея драже, и забавный Емеля на печке, улыбаясь, играет на баяне! Устрашающий Черномор и Красная Шапочка, Настенька и Добрый-добрый жук - все исполнили свои музыкальные подарки для отдыхающих учеников! 
После сказок, ребята учились играть на самом русском музыкальном инструменте - на расписных да блестящих ложках, под руководством Александра Николаевича Тырышкина! Сколько задора и радости было в глазах детей... «Подбивка» и «Часики»- именно такие фигуры полюбились маленьким ложкарям больше всего!

Заряд бодрого командного настроения был обеспечен на всю неделю!
Сказка - это  волшебство, а если сказка живет с музыкой- то это волшебство способно вершить великие дела! В этом мы, музыканты и сказочники, уверены!
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