Уважаемые педагоги!
Предлагаем Вашему вниманию новые поступления 

в нашу библиотеку!
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Проскурякова Л.А. Ой, во поле травушка. Репертуарный сборник. 

Настоящий сборник предназначен для руководителей фольклорных народно-хоровых коллективов. В нем собраны фольклорные песни разных регионов России, различные по жанрам (лирические, плясовые, шуточные и др.), популярные русские народные и авторские песни. Многие песни транспонированы в наиболее удобные для исполнения тональности. Тексты некоторых песен сокращены с учетом возможностей концертного исполнения. Имеют отклонения от современных норм русской грамматики. Поскольку представлены в соответствии с диалектами тех местностей, где они были записаны. В ряде песен, записанных для исполнения «a capella», вполне может быть использована инструментальная поддержка. 
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Бакке В.В. Шел мальчишка бережком.
Репертуарный сборник редакций, переложений и обработок сибирских песен для различных народно-певческих исполнительских составов.
Данный сборник является лишь малой частью огромного сибирского репертуара, накопленного за время работы на кафедре народно-певческого искусства Института музыки МГУКиИ, Красноярской «Школы фольклора», Всесебирской «Творческой лаборатории руководителей народно-певческих и танцевальных коллективов»
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Бакке В.В. Ой, да ты воспой, жаворонушек.
Репертуарный сборник редакций, переложений и обработок сибирских песен для различных народно-певческих исполнительских составов.

    Настоящий сборник русских народных песен Сибирского региона является второй частью сборника «Шел мальчишка бережком». Материалом для переложений и обработок послужили сборники музыкального фольклора Сибири, опубликованные в различных издательствах с 1960 года по 2012 год. Также были использованы фонды кабинета народной музыки кафедры русского народно-певческого искусства МГИК. Сборник предназначен для практического исполнения народными хорами и ансамблями средних и высших учебных заведений в качестве учебного материала освоения певческих традиций Сибири, а также для пополнения репертуара любительских певческих коллективов. 
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Бакке В.М. Песни из репертуара ансамбля народной музыки «Златоцвет». Хрестоматия по хоровому классу, дирижерско-хоровой практике и вокальному ансамблю.
 Все студенты, участники  Ансамбля народной музыки «Златоцвет» неоднократно выезжали в

фольклорно-этнографические

экспедиции в различные регионы России. В дальнейшем этот песенный материал лег в основу их дипломных рефератов научно-исследовательской направленности, а также широко использовался при подготовке дипломных концертных программ  выпускников кафедры русского народно-певческого искусство МГИК.
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Костерина И.В. Мелодия моей души: Сборник песен и романсов. 

Первый сборник песен и романсов педагога и музыканты, отличника народного образования Ирины Владимировны Костериной на стихи поэтов-земляков рекомендуется в качестве методического обеспечения региональной программы по музыке для 1-3 классов общеобразовательных школ, дополнения к региональным программам по предметам гуманитарного и естественно-научного циклов, а также для педагогов хоровых и вокальных студий учреждений дополнительного образования. 
