Совместный проект ДМШ №1 им. Ипполитова-Иванова  г. Костромы, ДМШ №1 им. Ипполитова-Иванова  г. Москвы  и  Нерехтской ДМШ
 
Название  летней творческой смены: «Юный ипполитовец.
Дата проведения: с 3 июня по 10 июня 2017 года.
 Количество учащихся:   50 человек. 
II Летняя творческая смена «Юный Ипполитовец» прошла с 3 по 10 июня 2017 года  в городе Нерехта. Она собрала представителей музыкальных школ России, носящих имя композитора, дирижера, общественного деятеля М. М. Ипполитова-Иванова. В этом  году к команде Костромичей и Москвичей присоединилась делегация преподавателей из города Гатчина Ленинградской области. 
Главными задачами творческой смены «Юный Ипполитовец» были:
 - создание благоприятных условий для раскрытия и реализации творческих способностей детей, пробуждение у них активной мотивации к творчеству, включение в активный творческий процесс индивидуального и коллективного музицирования.
 - совмещение творческой и физической активности, музыкальных занятий, оздоровления и отдыха.
В рамках творческой смены для детей были  организованы оздоровительные и творческие мероприятия, индивидуальные и групповые репетиционные занятия, концерты, экскурсии, методические семинары и мастер-классы. Были созданы необходимые условия для развития профессиональных навыков сольной игры на музыкальных инструментах и коллективного музицирования. 
Сводный хор и оркестр, совместные ансамбли, исполнившие не только классические музыкальные произведения, но и собственные сочинения учащихся, продемонстрировали высокий творческий потенциал участников и эффективность реализации идеи Смены.
Концерты, индивидуальные занятия, репетиции, мастер-классы  провели ведущие московские и костромские педагоги школ им. М. М. Ипполитова-Иванова:
 - Мастер-класс  по авторской методике для преподавателей класса флейты г. Костромы и области провела преподаватель ДМШ им. М. М ,Ипполитова-Иванова г. Москвы Е.В. Исаева.
 - Мастер-класс  «Творческие мастерские концертмейстерского искусства» для концертмейстеров г.Костромы и области провела Генеральный директора Всероссийской гильдии концертмейстеров О.Л.Бер.
 - Сольный концерт Елены Исаевой (флейта, вокал) и Ольги Бер (фортепиано) в ДМШ г.Нерехта
- Межрегиональный семинар «Межкультурный диалог: пути развития, перспективы 
традиционной и современной певческой культуры». в котором выступили:
Гвоздецкий Алексея Алексеевич (доцент Санкт – Петербургского государственного института культуры, преподаватель Детской музыкальной школы им. М. М. Ипполитова-Иванова г. Гатчина, регент храма Казанской Божьей матери в Вырице)
Тема: «Древнерусское певческое искусство и современная музыкальная педагогика – грани сопряжения»
Прокопович Оксана Аркадьевна  (преподаватель хоровых дисциплин гимназии № 28 города Костромы, хормейстер хора «Благовест»)

Тема: «Межпредметные связи как условие комплексного подхода в подготовке учащихся хорового отделения»
Григорьева Елена Александровна (преподаватель сольного пения  ДШИ №4 г. Костромы)
Тема: «Проблемы развития и воспитания детского голоса на вокально-хоровых отделениях»
 	Кудряшова Ирина Витальевна (концертмейстер отделения хорового пения ДМШ№ 1 им. М. М. Ипполитова-Иванова г. Костромы)
Тема: «Роль концертмейстера в учебно - воспитательном процессе ДМШ, ДШИ» 

В рамках семинара состоялся Круглый стол
Тема: «Из опыта организации хоровых отделений в учреждениях дополнительного образования»
С сообщениями выступили:
Черезова Ольга Владимировна (директор Детской музыкальной школы им. М. М. Ипполитова-Иванова г. Москвы);
Церр Андрей Иванович (директор Детской музыкальной школы им. М. М. Ипполитова-Иванова  г. Гатчины);
Брусенцева Наталья Михайловна (зам. директора по учебной работе Детской музыкальной школы им. М. М. Ипполитова-Иванова  г. Гатчины);
Гачина Татьяна Викторовна (начальник управления культуры города Костромы)

	Обучение на семинаре и в мастер-классах в общей сложности прошло более 30 преподавателей.

 - Концерт  ансамбля преподавателей ДМШ №1 им. М. М. Ипполитова-Иванова г. Костромы «Такие разные инструменты...»  Ведущая - О. М. Попова. Участники: Гюрджан Л.О., Гречухина Т.В., Смирновао М.А., Малышева В.Я., Чудакова В.Н. 
Проводились ежедневные Хоровые репетиции преп. Добровой Т.В.
Преподаватели Гюрджан Л.О., Гречухина Т.В., Черезова О.В., Нуралин В.М., осуществляли систематические индивидуальные занятия с учащимися.

Активную роль в организации работы смены и разработке и реализации Программы Смены от ДМШ №1 им. ММ.Ипполитова-Иванова города Костромы сыграли преподаватель Доброва Т.В., концертмейстер Кудряшова И.В., диспетчер Патнева Е.А., преподаватель Гюмюшлю Е.С. От московской школы, носящей имя М.М.Ипполитова-Иванова, – директор Черезова О.В., преподаватель по классу баяна Нуралин В.М. Активную помощь в организации Смены оказывали колектив ДМШ г.Нерехты во главе с директором С.В.Солдатовым и руководство ДПЦ «Отрада» во главе с отцом Виталием Шастиным. 

[bookmark: _GoBack] Для участников Смены  подготовлена и проведена увлекательная образовательная программа, включающая посещение села Любовниково – место, откуда берет начало род Ипполитова-Иванова (родина его деда и отца). Ярким и запоминающимся событием для участников Смены явилась творческая встреча с воспитанниками Ковалевского детского дома, сопровождающаяся концертом, показательными спортивными выступлениями Ковалевцев и чаепитием. 
Осуществились запоминающиеся поездки в с.Незнаново и  Пахомиево-Нерехтский монастырь.

По итогам  работы творческой смены был выданы благодарственные письма участникам творческой смены. Творческий обмен опытом музыкальных школ России, включающий проведение концертов мастер-классов,  творческих встреч и активного оздоровительного отдыха несомненно внесет свой вклад в развитие практики летних творческих лагерей России.

КОНТАКТЫ: Зам. директора по УВР Александрова Е. В.  31-49-45

